

美不支持「台獨公投」狠擋蔡政府

AIT：兩岸和平與穩定攸關美國重大利益

「台獨」組織「喜樂島聯盟」總召集人郭倍宏近日推動修「公投法」、實現「正名制憲」。美國在台協會（AIT）13日表示，美國反對單方面改變現狀的作為；美方長期的政策是不支持「台灣獨立」的「公投」。兩岸學者指出，美國要的是利益不是戰爭，而「台獨」分子發起的「獨立公投」已違反美國戰略和利益，當然不獲美國支持。但台灣今年進入選戰期，民進黨和「獨派」善於炒作選舉議題，大陸仍要繼續高度警惕「台獨」動作。

大公報記者 蘇榕蓉報道

據中央社報道，郭倍宏日前透過記者會及公開信、呼籲立委表態是否同意修正「公投法」，讓滿18歲的台灣民衆有權透過「公投」對「台灣前途」表達意見。對此，前AIT主席卜睿哲寫公開信籲郭倍宏三思，更質疑深綠的行動若需美國保護，是否已問過美國意見。

AIT發言人孟雨荷13日表示，兩岸和平與穩定攸關美國深遠且重大利益。

早前有美國國會議員叫囂邀請台當局領導人蔡英文訪美，但台當局表示目前沒有安排蔡英文訪美的規劃。

「獨派」誤判形勢吃苦果

廈門大學台灣研究院政治研究所所長陳先才教授向大公報表示，卜睿哲做過外交官而且是重量級學者，所以他的話有一定分量。13日卜睿哲的表述很有意涵，對民進黨當局的「獨派」勢力而言是一個打擊、一記耳光，有很大的懲戒作用。「獨派」一直幻想美國支持他們搞「台獨」活動，所以在當前中美對抗下，「台獨」勢力包括民進黨對美台關係有所期待，但美國不過是把台灣作棋子，並不是要支持「台獨」。

島內中國文化大學教授邱毅表示，「獨派」搞「獨立公投」，一是不滿意蔡英文的「緩獨」路線或維持現狀路線；二是台「獨派人士」大結盟，相互取暖，並測試華府和北京的底線。

捲入戰事不符華府利益

邱毅稱，美國雖然目前「反中情緒」高漲，特朗普也積極操作「台灣牌」，但絕不想讓成台海戰爭，將美國捲入其中，影響美國國家利益，美國認定「獨立公投」已片面破壞台海現狀，必然引發台海危



▲台灣民衆手持標語，反對「台獨」

資料圖片

機，所以反對「台獨公投」。目前已由美國在台協會和官方外圍智庫表達明確態度，並指出若因「獨立公投」引發戰爭，美國沒有責任或義務協防台灣。

邱毅認為，美國操作「台灣牌」的目的是想逼迫中國大陸讓步，使美國得到最大利益，但又不想與大陸撕破臉，甚至引發戰爭。

台灣競爭力論壇理事長龐建國教授表示，隨着大陸實力不斷強大，兩岸實力越來越懸殊，「台獨」的可能性越來越渺茫，「獨派」的焦慮情緒也隨之升高，於是出現了明知不可而為之的動作。

其次，美國對華挑起貿易戰，讓「台獨」分子認為有機可乘，於是發起「台獨公投」。



●台灣民眾舉行反「台獨」遊行示威，批評台當局破壞兩岸關係

（中通社、中央社）

美前副助理國務卿謝淑麗：
(美國國會議員)蔡英文到華府
當局領導人)邀請(台
演講的提議是一個壞主意。

《聯合報》：
美方雖然相信蔡英文處理兩
岸關係的可預測性，卻不能
不提防蔡為了勝選而不擇手
段，因此必須先發制人，透
過卜氏表達美方對「獨立公
投」的(反對)態度。

當前美國想利用「台灣牌」
對中國大陸施壓，因此和台
方更靠近，但如果美方向台
灣偏得太厲害，必然引起中國
大陸的反彈。

香港大學教授劉寧榮：
中國人民大學教授王英津：
如果「台獨」勢力誤以爲美
國可以無條件地充當自己的
保護傘，那是誤判，美國歷
來反對「台獨」勢力單邊主
義的冒險行動。

當美軍須爲台灣的安危冒生
命危險時，美國的領導人勢
必得權衡利弊得失，看犧牲
是否值得且符合美國利益。
就他所知，美國總統特朗普
在國安會議上問過白宮幕僚
，「保護台灣，我們(美國)
得到什麼？」

各界譴責「獨派」行徑

（中通社、中央社）

特朗普曾質疑「保護台灣」不划算

【大公報訊】據中央社報道：對於「台獨」分子推動修「公投法」、實現「正名制憲」。對此，前美國在台協會主席卜睿哲日前寫公開信籲「台獨」分子三思，更質疑深綠的行動若需美國保護，是否已問過美國意見。

卜睿哲的公開信強調，如果中國大陸對台採取「非和平手段」，台灣就會提出美國曾暗示保護台灣的承諾，「然而，這

個承諾從來就不是絕對的」。

卜睿哲指出，當美軍須爲台灣的安危冒生命危險時，美國的領導人勢必得權衡利弊得失，看犧牲是否值得且符合美國利益；美國領導層至少會認定，若台灣主動採取的行動有引發戰爭的風險，且需要美方介入，採取這些行動的台灣人士，就應事先與美方商議。

卜睿哲問發起「台獨公投」的郭倍宏，「您是否已與任何美國現任政府官員商

議此事，了解關於這項提案可能造成的風險。或您認爲特朗普政府支持台灣的強度，足以力挺台灣提出可能造成衝突的任何提案？」卜睿哲說，就他所知，美國總統特朗普在美國對台灣的任何安全承諾上持懷疑態度，特朗普曾在國安會議上問過白宮幕僚，「保護台灣，我們(美國)得到什麼？」卜睿哲提醒，陳水扁任內推動「公投案」，事先未與美國商量，被前總統小布什公開批評，嚴重傷害美台關係。

韓國瑜兌現政見 農漁品首銷泉州

【大公報訊】記者蔣煌基泉州報道：記者從福建省南安市台辦獲悉，高雄市總量為60.52噸的農漁產品，2月11日運抵福建省南安市石井碼頭。此爲高雄市長韓國瑜兌現競選承諾，在其任內高雄農漁產品首次銷往福建泉州，且12日、13日亦分別運抵37噸及52噸冰鮮帶魚。

據台媒報道，韓國瑜將於下月下旬訪問大陸多個南方經濟較強的城市。

據悉，這批高雄農漁產品，由福建閩

蘋果手機銷售疲軟 台供應商裁員

【大公報訊】據中新社報道：受蘋果公司業績下滑影響，美國半導體企業艾克爾（Amkor）據傳將於本月底在台灣分公司裁員近百人。月初，已有台灣蘋果手機供應商傳出裁員計劃。

據台媒報道，艾克爾台灣分公司手機業務比重高，部分生產線員工已從「做四休二」調整爲「做二休二」。有員工爆料，公司將於月底裁員近百人。據了解，今

改善疲勞航班達共識 華航30機師結束罷工

【大公報訊】據中央社報道：華航機師罷工第6天，華航發言人劉朝洋13日證實，約有30多名機師陸續收回檢定證，回到工作崗位，會依照班表派飛，也不會對他們秋後算帳，影響考績。

勞資今進行第四輪談判

華航機師罷工13日進入第6天，交通部介入協調，勞資雙方凌晨1時起在交通部第

3度座談；在近11小時的協商中，機師工會提出的5大訴求，只在改善疲勞航班部分達成共識，第二項有關機師聘請及升訓的訴求，雙方歧見大，最後雙方決定擱回討論，14日上午10時舉行第4次座談。

不過機師公會研究員陳柏謙表示，目前確實有會員因受到公司壓力，所以拿回檢定證，但僅有個位數。

在第三輪談判中，勞資雙方仍花了很



▲華航勞資13日凌晨協商。機師工會常務理事陳蓓蓓（左圖）和華航總經理謝世謙（中圖）難掩疲態，而華航法務部經理單嘉鈴（右圖）身體不適須提早離場

華府玩兩面手法 「獨派」太天真

這好比是一盆冷水倒頭淋在「獨派」身上，澆醒他們的「台獨夢」。但「獨派」們可能會很不服氣：如果華府不支持「台獨」，爲何近年常派軍艦穿越台灣海峽、挑釁中國大陸？爲何通過「國防授權法」叫囂「美台軍艦互訪」？爲何通過「台灣旅行法」宣揚「開放美台所有層級官員互訪」？不可否認，美方這一系列行徑確是「挺台」，但不是「挺台獨」，不過是把台灣當作牽制中國大陸的棋子，以圖遏制中方崛起。

這兩年民進黨執政，更首次成爲「立法院」第一大黨，把持了行政和立法

大權，「台獨」勢力於是蠢蠢欲動，認爲推動修「公投法」的時間到了。早在去年「獨派」組織「喜樂島聯盟」就宣稱今年4月舉行「獨立公投」。然而，儘管以民進黨立委爲首的「立法院」2017年底通過修法，大幅降低「公投」門檻，但「修憲」及「領土變更」等敏感議題均不納入「公投範圍」。但「喜樂島聯盟」並不甘心，一直鼓吹在「立法院」佔多數席位的民進黨立委支持修改「公投法」。如今美國方面正式表示「不支持『台獨公投』」，蔡政府和民進黨立委應不敢隨「獨派」起舞。

多年來，島內社會都存在「倘若台灣發生戰事，美國會出兵保護台灣」的迷思，主要是因爲美國國內制訂了「台灣關係法」，其中內容包括「美國將向台灣提供使其能保持足夠自衛能力所需數量的防禦物資和防禦服務」，以致讓不少台灣政客和民衆以爲美國就是台灣的「保護神」。但其實美國的根本目的是爲了向台灣出售武器，把台灣當成「搖錢樹」，絕非要爲台灣出生入死。眼見「台獨」分子越來越囂張和得意，AIT不得不迅速表態，遏制「獨派」的威風，以免被其拖下水。